

ଚହଲକି ଚମକ

ଅଷ୍ଟୋଳିଆ ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ଟିଏଠ କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚରେ ଚମହାର ବୋଲି କରି ଭାରତକୁ ବିଜୟୀ କରାଇବାର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି ଯୁଦ୍ଧବେନ୍ଦ୍ର ଚହଲକି।

୧୬ ୧୪

ଡାକ୍ତର ହେବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ କଙ୍ଗନା

ପେସାରେ ଡାକ୍ତର ହେବାକୁ ଇଚ୍ଛା ରଖୁଥିଲେ କଙ୍ଗନା। ରସାୟନ ବିଜ୍ଞାନରେ ଫେଲ୍ ହେବା ପରେ ତାଙ୍କର ଏହି ଇଚ୍ଛା ପୂରଣ ହୋଇ ନ ଥିଲା।



ସର୍ବମୁର୍ ମାଲିକଙ୍କୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି କଣ୍ଠା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪।୧୨ (ବୁଧବାର) ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ଏକ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ଲେ' ଆଉଟ ପ୍ଲାନ ଅନୁମୋଦନ ହୋଇ ନ ଥିବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସର୍ବମୁର୍ (କ୍ଲୋଜ କମ୍) ଗୁଡ଼ିକରେ ଘର ନିର୍ମାଣକୁ ବେଆଇନ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ତଦନୁଯାୟୀ ୨୦୧୭ ମେ' ପରଠାରୁ ସର୍ବମୁର୍ ପ୍ଲାନ ଅନୁମୋଦନ ଦିଆଯାଇନାହିଁ। ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ରାସ୍ତା ଅଭାବରୁ ସମସ୍ତ ଘରକୁ ପାନୀୟ ଜଳ, ସ୍ୱେଚ୍ଛେଦ, ଷ୍ଟ୍ରିଟ୍ ଲାଇଟ୍ ଲଗାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଉଥିବାରୁ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏଭଳି କଟକଣା ଲଗାଯାଇଛି। ଏହି କଟକଣା ସହରାଞ୍ଚଳରେ ସର୍ବମୁର୍ରେ ଘର କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ କଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର, କଟକ ଇତ୍ୟାଦି ସହରରେ କ୍ଲୋଜ ପୁର୍ ଖଣ୍ଡେ କିଣିଥିବା ଲୋକେ ପ୍ଲାନ ନ ପାଇ ହତାଶ ହେଉଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଅନେକ ସର୍ବମୁର୍ରେ ବେଆଇନ ଘର ନିର୍ମାଣ ବୃଦ୍ଧିପାଇଛି। ସହରରେ ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ଘର ନିର୍ମାଣ ହେବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଅସଂଗଠିତ ବେଆଇନ

- ନଗର ଉନ୍ନୟନ- ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗରେ ତାଲିମେଲ ନାହିଁ
- ବହୁଛି ବେଆଇନ ନିର୍ମାଣ

ଗୃହରେ ଭରିଯାଇଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ସରକାରଙ୍କ ପାଇଁ ବଡ଼ ସମସ୍ୟାର କାରଣ ହେବ ବୋଲି ଆଇନଜ୍ଞମାନେ ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ କରୁଛନ୍ତି। ତିନିଦିନ ବିଷୟ ଯେ, ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଜାରି ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଜମି ମାଲିକମାନେ ବିନା ଦ୍ୱିଧାରେ ଲେ' ଆଉଟ ପ୍ଲାନ ଅନୁମୋଦନ ନ କରି ଜମି ବିକ୍ରି କରି ଚାଲିଛନ୍ତି। ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରା ନ ଯିବାରୁ ଲୋକମାନେ ଉନ୍ନୟନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ବିନା ଅନୁମୋଦନରେ କ୍ଲୋଜ ପୁର୍ କିଣି ଚାଲିଛନ୍ତି। ଏଭଳି ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗ ସହ କୌଣସି ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ ନାହିଁ। କାରଣ ରାଜସ୍ୱ ପାଇବା ଆଶାରେ ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗ ଜମି କିଣାବିକା କାରି ରଖୁଥିବା ବେଳେ ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ କରୁଥିବା ଏହାର ପରିଣାମ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ଜମି ପଞ୍ଜୀକରଣ ବେଳେ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜାରି କରାଯାଇଥିବା ବିଜ୍ଞପ୍ତିକୁ ସର୍ବତୋକ୍ଷ୍ମରମାନେ ଗୁରୁତ୍ୱ ନ ଦେଇ ରାଜସ୍ୱ ପାଇବା ଲାଗି ଜମି କିଣାବିକାକୁ ଅନୁମତି ଦେଉଛନ୍ତି। ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗରୁ ମିଳୁଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ କେବଳ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ନଗରରେ ୧୪୦୨ ଜମି କିଣାବିକା ହୋଇଛି। ସେଥିରୁ ପ୍ରାୟ ୬୦ ପ୍ରତିଶତ ସର୍ବମୁର୍ ପଞ୍ଜୀକରଣ ହୋଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ପକ୍ଷରୁ ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗ ସହ କୌଣସି

ତ୍ରିପାଠୀ କହିଛନ୍ତି, ଦିନକୁ ପ୍ରାୟ ୧୦/୧୨ ପୁର୍ ରେକର୍ଡ୍ ହେଉଛି। ସେଥିରୁ ପ୍ରାୟ ଅଧାଭାଗ ସର୍ବମୁର୍ ରହୁଛି। ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ଜମି ରେକର୍ଡ୍ କରାଯାଉଛି। ଗୋଟିଏ ପଟେ ସର୍ବମୁର୍ କିଣାବିକାରେ କୌଣସି ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ନ ଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ପଟେ ନଗର ଉନ୍ନୟନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷମାନେ ସରକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମାକୁ ଆଜ୍ଞା କରି ପ୍ଲାନ ଅନୁମୋଦନ ଦେଉ ନ ଥିବାରୁ ବେଳକୁ ବେଳ ସମସ୍ୟା ଜଟିଳ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଘର ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ବିତ୍ୟରେ ଅନୁମୋଦନ ପାଇଁ ଆସିଥିବା ସର୍ବେଶ୍ୱର ସାହୁଙ୍କ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, ସର୍ବମୁର୍ ପ୍ଲାନ ଅନୁମୋଦନ ଉପରେ ସରକାର କଟକଣା ଲଗାଇଥିବା ସେ ପୂର୍ବରୁ ଜାଣି ନ ଥିଲେ। ଏବେ ତାଙ୍କ ସର୍ବମୁର୍ରେ ଘର ତିଆରି ପାଇଁ ପ୍ଲାନ ମିଳିପାରେ ନ ଥିବାରୁ ବ୍ୟାଙ୍କ ରଖି ମିଳୁ ନାହିଁ। ସର୍ବମୁର୍ କଟକଣାକୁ ହତାଶଲେ ଲୋକମାନେ ଉପକୃତ ହୋଇପାରନ୍ତେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ମିଳୁଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୧୬୫-୪

୮ରେ ଭାରତ ବନ୍ଦ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ-୧୧-୧୨ (ପି.ଟି.)

କେନ୍ଦ୍ରର ୧୧ ବିଦାୟ କୃଷି ଆଇନ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ଦାବିରେ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହୀତ କରିବାକୁ କୃଷକମାନେ ଆସନ୍ତା ୮ ତାରିଖରେ ଭାରତ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଡାକରା ଦେଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ନିଷ୍ପଳ ହେବା ପରେ ସେମାନେ ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଆଗକୁ ନେବା ଲାଗି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ହେବାକୁ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪।୧୨ (ପି.ଟି.) କେନ୍ଦ୍ରର ୧୧ ବିଦାୟ କୃଷି ଆଇନ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ଦାବିରେ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହୀତ କରିବାକୁ କୃଷକମାନେ ଆସନ୍ତା ୮ ତାରିଖରେ ଭାରତ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଡାକରା ଦେଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ନିଷ୍ପଳ ହେବା ପରେ ସେମାନେ ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଆଗକୁ ନେବା ଲାଗି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ହେବାକୁ

■ ଆଜି କୃଷକ-କେନ୍ଦ୍ର ପଞ୍ଚମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆଲୋଚନା
■ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କୃଷିପୁରଲିକା ହାତ କରିବେ ଗଣ୍ଡା

ବାରାଣସୀ ବିଧାନ ପରିଷଦ ଆସନ ହରାଇଲା ଭାଜପା

ଲକ୍ଷ୍ନୌ, ୪।୧୨ (ଆଇଏଏନଏସ) ଭାରତୀୟ ଦେଶ ବିଧାନ ପରିଷଦ ନିର୍ବାଚନର ୬ ଆସନ ଲାଗି ଫଳାଫଳ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମସ୍ତ ଚିତ୍ର କର୍ମକୁ ସମସ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ ଭାଜପା ଲକ୍ଷ୍ନୌ, ମିରତ ଏବଂ ବରୋଲିରେ ଜିତିଥିବାବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ବାରାଣସୀରେ ଦଳକୁ ବଡ଼ ଝଟକା ଲାଗିଛି। ଏହି ଆସନରୁ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଲାଲୁ ବିହାରୀ ଯାଦବ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଯୁପି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଗୀ ଆଦିତ୍ୟନାଥଙ୍କ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଗୋରଖପୁରରେ ସ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଧିର ଲୁମ୍ପାର ତ୍ରିପାଠୀ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଖମ୍ବାର ଏକ ଭୋଟଗଣନା କେନ୍ଦ୍ରରେ ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ନରେ ପୋଲିସ ସହ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଓ ସେମାନଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନଙ୍କର ସଂଘର୍ଷ ହୋଇଛି। ଗଣନା କେନ୍ଦ୍ର ମଧ୍ୟକୁ ନ ଛାଡ଼ିବାରୁ ଭାଜପା କର୍ମୀମାନେ ପୋଲିସକୁ ପିଟିଥିଲେ। ୧୬୫-୪

୪%ରେ ଅପରିବର୍ତ୍ତିତ ରହିଲା ରେପୋ

ମୁମ୍ବାଇ, ୪।୧୨ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କର ଦ୍ୱିମାସିକ ମୁଦ୍ରାମାନି କମିଟି (ଏମପିସି) ବୈଠକ ଗଭୀର ଶକ୍ତିକାନ୍ତ ଦାସଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଲଗାତର ତୃତୀୟ ଥର ଲାଗି ଏହାର ରେପୋ (ଆର୍ବିଆଇ ବାଣିଜ୍ୟିକ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଚିତ୍ତ ଦେବେନି ବ୍ୟାଙ୍କ) ୪% ପ୍ରସ୍ତରେ ଅପରିବର୍ତ୍ତିତ ରଖିଛି। ବଜାରର ସ୍ଥିତି ସୁଧୁରିଲେ ରେପୋ ହ୍ରାସ କରିବା ନେଇ ଏହା ରାସ୍ତା ଖୋଲା ରଖିଛି। ସେହିଭଳି ରିଭର୍ସ ରେପୋ (ଯେଉଁ ହାରରେ ବାଣିଜ୍ୟିକ ବ୍ୟାଙ୍କ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ୧୬୫-୪



ଖୁବ୍‌ଖୁବ୍ କରୋନା ଟିକା ଆସୁଛି। ଆମକୁ ସେଥିରୁ କ'ଣ ମିଳିବ? ସବୁ ଲୋକଙ୍କୁ ତ ଦିଆଯିବନି...

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ମୃତ୍ୟୁ ଭୂମିକମ୍ପ

ବାରିପଦା ଅଫିସ/ କୁଆମରା/ ବୈଶିଙ୍ଗା (ଡି.ଏନ.ଏ), ୪।୧୨ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ଗୁରୁବାର ରାତି ପ୍ରାୟ ୨ଟା ୧୩ ମିନିଟରେ ମୃତ୍ୟୁ ଭୂମିକମ୍ପ ଅନୁଭୂତ ହୋଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲା ଜରୁରିକାଳୀନ ଅଧିକାରୀ ସୁଜୟ ପତିଙ୍କଠାରୁ ମିଳୁଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଡିକ୍ଟର ଷ୍ଟେଲରେ ଏହାର ତୀବ୍ରତା ୩.୯ ଥିଲା। ଏହାର ଉତ୍ତମ ଓଡ଼ିଶା-ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ସୀମାନ୍ତ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ବାବାପାହାଡ଼ ଅଞ୍ଚଳରେ। ଉତ୍ତମ ଗଭୀରତା ରୁପେ ୨୩ କି.ମି ରହିଛି। ବିକସିତ ଭୂମିରେ ଭୂକମ୍ପ ଓଡ଼ିଶାରେ ଭୟଭୀତ ହୋଇ ଲୋକେ ବିଛଣା ଛାଡ଼ି ଘର ବାହାରକୁ ବାହାରି ଆସିଥିଲେ। ଏହାର ଜିତି ସମୟ ପରେ ତାରିଆଡ଼େ ଖଣ୍ଡ ଧିନି ଶୁଭିଥିଲା। ବୁଢ଼ାବଳଙ୍ଗ ନଦୀ ଉପକୂଳରେ ଥିବା ଜିଲ୍ଲାର ବାରିପଦା, ଖୁଣ୍ଟା, ଗୋପବନ୍ଧୁନଗର, ବଡ଼ସାହି, ବେତନଗା, ବୈଶିଙ୍ଗା ମୋରଡ଼ା ଓ ଶାମାଖୁଣ୍ଟା ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଅନୁଭୂତ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ରିପୋର୍ଟ ଲେଖାହେବା ସୁଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାରେ କୌଣସି କ୍ଷୟକ୍ଷତିର ସୂଚନା ନ ଥିବା ଜରୁରିକାଳୀନ ଅଧିକାରୀ ପତି କହିଛନ୍ତି।

ପ୍ରଦୀପଙ୍କ ଅଡୁଆ ବଢ଼ିଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪।୧୨ (ବୁଧବାର) ଗୋପାଳପୁର ବିଧାନ ପ୍ରଦୀପ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ଅଡୁଆ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ପ୍ରଦୀପଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ କେତେ ସେନାମା ଟଙ୍କା ଜମା ରହିଛି ସେ ନେଇ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ତଦନ୍ତ କରିବ। ଏଥିସହ ଗତ ୬ମାସ ମଧ୍ୟରେ ତାଙ୍କର ଗୋଟିଏ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ନେଣବେଣ ହୋଇଥିବା ୨.୪୮ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଖୋଜତାଡ଼ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ବିଜ୍ଞାପନ କିଛି ପକ୍ଷରୁ କାରକପତ୍ର ମଗାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଉପରେ କେତେକ ସଂସ୍ଥା ନିୟମିତ ଭାବେ ପ୍ରଦୀପଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ଟଙ୍କା ଡିପୋଜିଟ୍ କରିଛନ୍ତି। ଏସବୁ କିଛି ମିଳି ଲାଗୁଛି ଏହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତା'ର ପ୍ରମାଣ ମିଳିବାରେ ଲାଗିଛି। ବ୍ୟବସାୟୀ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ସାହୁଙ୍କ ସୂର୍ଯ୍ୟ ଫିଲିମ୍ ଷ୍ଟୁଡିଓର ଆକାଉଣ୍ଟ ଷ୍ଟେଟମେଣ୍ଟରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ମିଳିଛି। ୨୦୨୦ ଅଗଷ୍ଟ ୨୭ରେ ସୂର୍ଯ୍ୟ ଫିଲିମ୍ ଷ୍ଟୁଡିଓର ଆକାଉଣ୍ଟରେ ୪୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର କ୍ୟାଶ୍ ଡିପୋଜିଟ୍ ହୋଇଛି। ଏହାର କେଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଟେକ୍ ଆକାଉଣ୍ଟର ଏହି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦୀପଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ କ୍ରେଡିଟ୍ ହୋଇଛି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ସେହି ୨୭ ତାରିଖରେ ଆକାଶ ପାଠକଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଯାଇଛି।

ଆକାଉଣ୍ଟରେ ୨.୪୮ କୋଟି ତଦନ୍ତ କରିବ ଇଡି



ପ୍ରଦୀପ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ସେହିପରି ମୁଖ୍ୟ ଫ୍ଲାଟ୍ ବାବଦରେ ୩ ଥରରେ ୧ ଲକ୍ଷ, ୧ ଲକ୍ଷ ଓ ୧୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଗ୍ରାହ୍ୟ ହୋଇଛି। ଏବେ ଟଙ୍କାର ଡିଜିଟାଲ ଗ୍ରାଣ୍ଟ୍‌ସ୍ ମିଳି ନ ଲାଗୁଥିବାରୁ ମଧ୍ୟ ଇଡି ତଦନ୍ତ କରୁଥିବାରୁ ଏ ସବୁକୁ ନେଇ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ଖୋଜତାଡ଼ କରିବ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ପ୍ରଦୀପ ନିଜ ଭାବୀ ଶ୍ରୀମତୀ ଆକାଶଙ୍କ ସହ ମିଶି ଚାଟା ମୋଟର୍‌ସରେ ଗାଡ଼ି କରାଇ ଦେବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ପୁର୍ବରୁ ଆକାଶ ରିପୋ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୧୬୫-୪

ହିଟ୍‌ଲର ଜିତିଲେ ନିର୍ବାଚନ

ଫ୍ରିଡ଼ହୋଲ୍, ୪।୧୨ ଆଡଲ୍ ହିଟ୍‌ଲର ନାମଧାରୀ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ନାମିଆ ଆଞ୍ଚଳିକ ନିର୍ବାଚନ ଜିତିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାରେ ଘାମାୟ କାଉଣ୍ଡିଲର ପାଇଁ ହେଉଥିବା ନିର୍ବାଚନରେ ଆଡଲ୍ ହିଟ୍‌ଲର ଉନେନାଙ୍କୁ ୧,୧୯୨ ଭୋଟ ମିଳିଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦୀ ୨୧୩ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇଛନ୍ତି। ଉନେନା ଦକ୍ଷିଣପଶ୍ଚିମ ଆଞ୍ଚଳିକ ପିପୁଲ୍ ଅର୍ଗାନାଇଜେଶନ (ସାପୋ)ରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ଦଳ ନାମିଆରେ କ୍ଷମତାରେ ରହିଛି। ଆଡଲ୍ ହିଟ୍‌ଲର ନାମର ଚାପୁର୍ଯ୍ୟ ନ ବୁଝି ଉନେନାଙ୍କ ବାପା ତାଙ୍କୁ ଏଭଳି ନାଁ ଦେଇଥିଲେ। ସେ ବଡ଼ ହେବା ପରେ ଜାଣିଥିଲେ, ସାରା



ଆଡଲ୍ ହିଟ୍‌ଲର

ବିଶ୍ୱକୁ ଜିତିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଆଡଲ୍ ହିଟ୍‌ଲର। ତେବେ ତାଙ୍କର ବିଶ୍ୱ ବିଜୟ ଯୁଧା ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ବହୁତ ବିକଳ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ ବୋଲି ଉନେନା ଏକ କର୍ମୀମାନ ପ୍ରତିକାକୁ କହିଛନ୍ତି। ସେ ସର୍ବସାଧାରଣରେ ଆଡଲ୍ ହିଟ୍‌ଲର ଭାବେ ପରିଚିତ ହେଉଥିଲେ ହେଁ ସମସ୍ତ ସରକାରୀ କାରକପତ୍ରରେ ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ ନାମ ହିଟ୍‌ଲର ରହିଛି, ଯାହାକୁ ବଦଳାଇବା କଷ୍ଟକର ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଆଞ୍ଚଳିକ ନିର୍ବାଚନ ଜିତିବା ପରେ ହିଟ୍‌ଲର ନାଁ ପାଇଁ ଉକ୍ତ ଖବର ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ପ୍ରସାରିତ ହେବା ସହ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି।

ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ଚମକିଲେ ୩ ଓଡ଼ିଆ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪।୧୨ (ବୁଧବାର) ପୁଣି ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଚମକିଲେ ଓଡ଼ିଆ ଝିଅ। ନିକଟରେ ଗୋଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ 'ଇଣ୍ଡିଆ ଚାମ୍ପି' ଫେସ୍ ମିସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ-୨୦୨୦ରେ ୩ ଓଡ଼ିଆ ମଡେଲ ମୁକୁଟ ପିଣ୍ଡି ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିଛନ୍ତି। ଏହି ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ 'ମିସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ-ଗ୍ଲୋବାଲ ୟୁନିଭର୍ସ' ଓ 'ମିସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ-ରୁରିକମ୍ପ' ବର୍ଗରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ୬ଜଣ ଝିଅ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ପ୍ରଥମ ମହାପାତ୍ର 'ମିସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ-ରୁରିକମ୍' ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ଏହି ବର୍ଗରେ ପ୍ରଥମ ରତ୍ନ ଅର୍ପଣ ବବିତା ଶବର ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ରତ୍ନ ଅର୍ପଣ ସମ୍ପ୍ରିତା ପଣ୍ଡା ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ପ୍ରଥମ ମିସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ-ଗ୍ଲୋବାଲ ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସମ୍ପ୍ରଦାୟରୁ ଫ୍ୟାଶନ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିରେ ପାଦ ଦେଇଥିବା ପ୍ରଥମ ଝିଅ। ଭବିଷ୍ୟତରେ ଜଣେ ସୁପର ମଡେଲ ହେବାକୁ ଇଚ୍ଛା ରଖୁଛନ୍ତି ବବିତା। ଜଗତସିଂହପୁରର ସମ୍ପ୍ରିତା ଜଣେ ସଫଳ ଅଭିନେତ୍ରୀ ହେବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ସେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।



ପ୍ରଥମ ରତ୍ନ ଅର୍ପଣ ବବିତା ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ରତ୍ନ ଅର୍ପଣ ସମ୍ପ୍ରିତା ସହ 'ମିସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ-ରୁରିକମ୍' ପ୍ରଥମ (ମଝି)।

ଅଭୟକାନ୍ତଙ୍କ ହଜାରେ କୋଟିର ଜାଲିଆତି ଗନ୍ଧ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪।୧୨ (ଭୁବରୋ)

ଆୟବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠୁଳ ଓ ୦କେଇ ଅଭିଯୋଗରେ ଗିରଫ ହୋଇ ରିମାଣ୍ଡରେ ଆସିଥିବା ପାଠକ ବାପପୁଅଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ଭିଜିଲାନ୍ସ ମାରାଧନ କେରା କରିଛି। କେରାବେଳେ ଆଇଏସ୍‌ଏସ୍ ଅଫିସର ତଥା ନିଜସିଦ୍ଧ ଅତିରିକ୍ତ ପିସିସିଏସ୍ ଅଭୟକାନ୍ତ ପାଠକଙ୍କ ହଜାରେ କୋଟିର ଦୁର୍ନୀତି ଗନ୍ଧ ପାଇଛି ଭିଜିଲାନ୍ସ। ଅତିରିକ୍ତ ପିସିସିଏସ୍ ଥିବା ସମୟରେ ବହୁ ଦୁର୍ନୀତି ଅଭିଯୋଗକୁ ଅଭୟକାନ୍ତ ଚାପି ରଖିଥିବା ଜଣାପଡିବା ପରେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ତିନି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅରଣ୍ୟଭବନସ୍ଥିତ ପିସିସିଏସ୍ ଅଫିସକୁ ଯାଇ ତାହାର କପି ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ଅଭୟକାନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବା ବ୍ରହ୍ମପୁର, ବଲାଙ୍ଗୀର, ସମ୍ବଲପୁର, କଳାହାଣ୍ଡି ଆଦି ୬ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଭକ୍ତ ଅଭିଯୋଗ ରହିଛି।

ଖୋଳତାଡ଼ବେଳେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଛି ଯେ, ଅଭୟକାନ୍ତ ଅତିରିକ୍ତ ପିସିସିଏସ୍ ଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ଅଧୀନରେ ବନ ବିଭାଗର ହଜାରେରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କୋଟିର କାରବାର ହୋଇଛି। ପିସି ନେତୃତ୍ୱରୁ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ଠିକ୍ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇନି। ଜଙ୍ଗଲ ନ ଥାଇ ଜଙ୍ଗଲ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଜାଲି କାଗଜପତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଅଭୟକାନ୍ତ ବିଭାଗକୁ ଦେଇଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ଅଭୟକାନ୍ତ କଳା କାରନାମାର ପୁରା ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପାଇଁ ଭିଜିଲାନ୍ସ ବିଭାଗ ଜାଗିପଡିଛି। ଆଇଡି ଅମିତେନ୍ଦ୍ରନାଥ ସିହ୍ନାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଏସ୍‌ଆଇଟି ଏହାର ଖୋଳତାଡ଼ କରୁଛି। ଗ୍ରୀନ୍ ମହାନଦୀ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ମଧ୍ୟ ଦୁର୍ନୀତିର ସୂଚନା ମିଳିଛି। ୨୦୧୮-୧୯, ୧୯-୨୦ ଓ ୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଗ୍ରୀନ୍ ମହାନଦୀ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ପାଇଁ ଟିନି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୬୦,୪୪,୩୧ କୋଟି

ଆୟବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠୁଳ ମାଗଣା

- ଗ୍ରୀନ୍ ମହାନଦୀ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ୧୩୫ କୋଟିର ହେରଫେର
- ପିସିସିଏସ୍ ଅଫିସରୁ ଅଭିଯୋଗ କପିନେଲା ଭିଜିଲାନ୍ସ
- ହାଇକୋର୍ଟରେ ଜାମିନ ଆବେଦନ କଲେ ଅଭୟକାନ୍ତ

ଟଙ୍କା ଅଭୟକାନ୍ତଙ୍କ ଡକ୍ଟରପାନରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି। ୧୩୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଜାଲିଆତି କରିଥିବା ଭିଜିଲାନ୍ସ ଜାଣିବାପରେ ପ୍ରମାଣ ସଂଗ୍ରହ କରୁଛି। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ବାବଦ ଟଙ୍କାରୁ ଅଭୟକାନ୍ତ ୫ରୁ ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ଷ୍ଟେଶାଲ୍ ରିଟର୍ଣ୍ଣ ମାଗୁଥିଲେ ବୋଲି ପିସିସିଏସ୍ ପାଖରେ

ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୋଗ ରହିଛି। ବଲାଙ୍ଗୀର ବନ ବିଭାଗର ଅନେକ ଅଧିକାରୀ ଅଭୟକାନ୍ତଙ୍କ ଲିଙ୍କରେ ଥିବାବେଳେ କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ପତ୍ରିକା, ବନାକରଣରେ ଲକ୍ଷଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ହେରଫେର ହାଇଥିବା ଭିଜିଲାନ୍ସ ଏସ୍‌ଆଇଟି ହାତରେ ଲାଗିଛି। ୨୦୧୪ରୁ ୨୦୧୭ ମଧ୍ୟରେ ଏସ୍‌ଏସ୍ ହେରଫେର ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ସେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ୬ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଆସିଥିବା ଅଭିଯୋଗର ତଥ୍ୟ ପ୍ରମାଣ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଛି। ଏସ୍‌ଏସ୍ ଦୁର୍ନୀତିରେ ସଂଗ୍ରହ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଡକ୍ଟ ପରିସରକୁ କରାଯିବ। ସହ ଏ ସଂଗ୍ରହରେ ଅଭୟକାନ୍ତଙ୍କ ବୟାନ ରେକର୍ଡ କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଜାମିନ ପାଇଁ ଅଭୟକାନ୍ତ ଶୁକ୍ରବାର ହାଇକୋର୍ଟକୁ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ତାଙ୍କ ଓକିଲଙ୍କ ଜରିଆରେ ଜାମିନ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି।



ପରୀ ହତ୍ୟା ଘଟଣାର ସିବିଆଇ ଚକ୍ର ଓ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅରୁଣ ସାହୁଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ପାଇଁ ଶୁକ୍ରବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ବିଶେଷାଭିଯୋଗ ପୋଲିସ୍ ଭାଙ୍ଗିବା ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଧରି ନେଉଛି।

ଶ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ୦କେଇ କରୁଥିଲେ ଆକାଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪।୧୨ (ଭୁବରୋ)

ଭିଜିଲାନ୍ସର ମାରାଧନ ଜେରାବେଳେ ମାନିଲେ

ଭିଜିଲାନ୍ସର ମାରାଧନ କେରାବେଳେ ସତ ମାନିଛନ୍ତି ନିଜସିଦ୍ଧ ଆଇଏସ୍‌ଏସ୍ ଅଫିସର ଅଭୟକାନ୍ତ ପାଠକଙ୍କୁ ପୁଅ ଆକାଶ। ଶ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଦେଖାଇବାକୁ ସେ ଚାଟା ମୋର୍ଟର ପାସେଞ୍ଜର ଭିଜିଲନର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଥିବା ନେଇ ଜାଲି କାଗଜପତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ। ଏହା ମଧ୍ୟମରେ ଚାକିରି ଦେବାକୁ କହି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କଠାରୁ ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରୁଥିଲେ ବୋଲି ଶୁକ୍ରବାର ଆକାଶ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଆଗରେ ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି। ଆକାଶଙ୍କ ଏପରି ବୟାନ ପରେ ତାଙ୍କ ଭାବି ଶୁକ୍ରବାର ତଥା ରୋପାକପୁର ବିଧାୟକ ପ୍ରତାପ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ମନ୍ତବ୍ୟକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଛି। ୦କେଇ, ଜାଲିଆତି, ଆପରାଧିକ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ଓ ସାଇବର ଅପରାଧରେ ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ବିଧାୟକ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଭାବି ଶ୍ୱାଈ ଆକାଶ ଚାଟା ମୋର୍ଟରରେ ଚାକିରି

କରିଥିବାବେଳେ କହିଥିଲେ। କେବଳ ବ୍ରହ୍ମପୁର ରୋପାକପୁରର ୬୦ରୁ ଅଧିକ ବିସ୍ତାପିତଙ୍କୁ ଚାଟା କମ୍ପାନୀରେ ଚାକିରି ଲୋଭ ଦେଖାଇ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ମୋଟା ଅଙ୍କର ଟଙ୍କା ନେଇଥିଲେ ଆକାଶ। ଆଉ ଏଥିରେ ବିଧାୟକ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ସହଯୋଗ କରିଥିବାବେଳେ ଅଭିଯୋଗ ରହିଥିବାରୁ ଏବେ ଏହାର ଲିଙ୍କ ପାଇଛି ଭିଜିଲାନ୍ସ। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଆକାଶଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରୁ ୧୬ କୋଟି ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଠାବ ହୋଇଛି। ତେବେ ଆକାଶଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ଏତେ ଟଙ୍କା କେଉଁଠୁ ଆସୁଥିଲା ତା'ର ତଦନ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ନେଇଥିବାବେଳେ ୦କେଇକୁ ନେଇ ପ୍ରମାଣ ଧାରେ ଆଗେ ଦୃଢ଼ୀଭୂତ କରୁଛି ଭିଜିଲାନ୍ସ।

ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ପରିମଳ ସେବାର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର/ ରାଉରକେଲା ଅଫିସ୍, ୪।୧୨

‘ସ୍ୱଚ୍ଛତା ବିଷୟ ଉଠିଲେ ପ୍ରଥମେ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ କଥା ମନକୁ ଆସିଥାଏ। ଗାନ୍ଧିଜୀ ସବୁବେଳେ ପରିମଳକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଥିଲେ। ବାସ୍ତବରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହେଉଛି ହିଁ ଉନ୍ନତ ଏବଂ ଉନ୍ନତ ଜୀବନର ଆଧାର। ଶୁକ୍ରବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲା ପାଇଁ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ପରିମଳ ସେବାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବା ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ଜିଲାର ରାଉରକେଲା ମହାନଗର ନିଗମ, ବାରମିତ୍ରପୁର ପୌରପାଳିକା, କୋଇଡ଼ାଓକ୍ରାନ୍ତା ଚାକିରି ଏହି ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ପରିମଳ ସେବାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସବୁଜ ପତାକା ଦେଖାଇ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଗଢ଼ିର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ପରିମଳ ସେବାକୁ ସୁସ୍ଥ କରିବା ପାଇଁ ୨୪ ପ୍ରକାରର ୧୯୦ଟି ମେଟିନ ଓ ଗଢ଼ି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ରାଉରକେଲା ସହରର ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ୧୦ଟି



ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲା ପାଇଁ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ପରିମଳ ସେବାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ପୂର୍ଣ୍ଣ।

ମାଲଗ୍ରୋ କମ୍ପୋଷ୍ଟ କେନ୍ଦ୍ର ମଧ୍ୟରୁ ୪ଟିର ଶୁଭ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ। ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ପରିମଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଜାଗି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲା ଖଣିଜ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଏବଂ ରାଉରକେଲା ମହାନଗର ନିଗମ ପାଣ୍ଠିରୁ ୬୯ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟ ବରାଦ କରାଯାଇଛି। ଏହି ବ୍ୟାପକ ପରିମଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଉଦଘାଟନ ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆହୁରି

କହିଥିଲେ ଯେ, ସଫେଇ କର୍ମଚାରୀମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ଆମ ସମାଜର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସେବକ। ତେଣୁ ସେମାନେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଓ ପରିବେଶର ବ୍ୟାପକ ସୁରକ୍ଷା ଦିଗରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲାପାଳ ନିଖୁଲ ପବନ କଲ୍ୟାଣ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇ କହିଛନ୍ତି, ଏହି ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ସେବା ଲାଗୁ ହେବା ପରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ରାଉରକେଲାର

ଚିତ୍ର ବଦଳିବ। ବିଶେଷକରି ମେଟିନର ବ୍ୟବହାର ଫଳରେ ପରିମଳ ସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ଭିତ୍ତି ଓ କମ୍ପୋଷ୍ଟ କରିଆରେ ହୋଇଥିବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଲୋକସେବା ଭବନରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଅଧିକ ଜୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ, ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ତଥା ଉନ୍ନୟନ କମିଶନର ସୁରେଶ

ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ୫-ଟି ସଚିବ ଭିକେ ପାଣିଆନ, ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଅଶୋକ ଜୁମାର ମାନା, ଗୁହ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଜି ମାଥୁଆନନ୍ଦ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ରାଉରକେଲା ମହାନଗର ନିଗମ କମିଶନର ଦିବ୍ୟଜ୍ୟୋତି ପରିଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶେଷରେ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ରାଉରକେଲା ଉଚିତ ନଗର ପଢ଼ିଆଠାରେ ରାଉରକେଲା ବିଧାୟକ ତଥା ଜିଲା ଯୋଜନା କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାରଦା ପ୍ରସାଦ ନାୟକ, ପାନପୋଷ ଉପଜିଲାପାଳ ଚୌଳତ ଚନ୍ଦ୍ର କର, ପଣ୍ଡିମାଞ୍ଚଳ ଡିଆଇଜି କବିତା ଜଳାନ, ରାଉରକେଲା ଏସ୍‌ପି କେ. ଶିବା ସୁବ୍ରହ୍ମଣ୍ୟ, ରାଉରକେଲା ମହାନଗର ଡେପୁଟି କମିଶନର ସୁଧାଂଶୁ ଜୁମାର ଭୋଇ, ସାତାଦେବା ମାଝି, ଡ. ଗୌରବମୟ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସମେତ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ, ରାଉରକେଲା ମହାନଗର ନିଗମ ଏବଂ ଡିଏମ୍‌ଏସ୍‌ର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ।

V2 kart.com
Value & Variety
V2 IS NOW V2KART.COM

ପ୍ରଥମାଷ୍ଟମାର
ଉତ୍ସବ
ସପ୍ଟିକ୍ ଅନେକ

ଶୁଭ ପ୍ରଥମାଷ୍ଟମୀ

କିଣନ୍ତୁ ₹1999 ବା
ତାଠାରୁ ଅଧିକ ଏବଂ ପାଆନ୍ତୁ
₹1000 ମାଗଣା**
ପାଆନ୍ତୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ₹500ର 2ଟି ଭାଉଚର

କିଣନ୍ତୁ ₹4999 ବା ତାଠାରୁ ଅଧିକ
ଏବଂ ପାଆନ୍ତୁ ₹5000 ମୂଲ୍ୟର
ତତ୍ତ୍ୱ ବ୍ୟାଗ
ମାଗଣା*

*Offer is not applicable in Nimapada Store

**Gift vouchers redeemable on next purchase of Rs 999 or more. One coupon will be valid per month starting from next month onwards.

କବିତା



ଯିବା ଚାଲ ଆମେ ଖରାକୁ

ଶୀତ ଆସିଲାଣି ଧରାକୁ, କାଲୁଆ ପବନ ବହିଲାଣି ଧୀରେ ଯିବା ଚାଲ ଆମେ ଖରାକୁ ।

ନିୟମିତ ପିଲା କାଗଜେ ନଖା ବିକ୍ରି ପାଦେ ରଖି ସଦା ନଜର ସକାଳ ସଞ୍ଜରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କର । ସକ୍ରିୟ ସେନେହ ଆଦର ଦେଇ କଳି ଝରଡ଼ା ଠୁ ରୁହ ଦୂରରଇ । ଭଲ ପାଠ ପଢ଼ି ମଣିଷ ହୁଅ ଦୁଷ୍ଟାମି ନ କରି ସୁଧୁରି ଯାଅ ।

-ରାମ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ଯାତ୍ରାପଲ୍ଲୀ, ଗଞ୍ଜାମ

ଶୀତ ହସିଲାଣି ଧରାରେ

ଶୀତ ହସିଲାଣି ଧରାରେ ହେମାଳ ବାଆଁରେ ଦେହ ଥରିଲାଣି, କୁହୁଡ଼ିରେ ଚଢ଼ିପାଖ ଭରିଲାଣି, ବସିବାକୁ ମନ ଖରାରେ...

ଶିଶିର ବିରୁଦ୍ଧେ କଅଁଳିଆ ଖରା, ପଡ଼ି ଝଟକୁଛି ଜଳଜଳ ପରା, ମୋତି କି ମାଣିକ ଲୋଡ଼ିଅଛି ତହିଁ, କାଲୁଆ ପବନ ଯାଉଅଛି ବହି, ବଡ଼ାଉଛି ଦେହ ଥରାରେ

ଶେତରୁ କୃଷକ ଧାନ କାଟି ସାରି, ଅମଳ କଲାଣି ଭରା ଖଳ ବାରି, ବାଲଗଣ, ଆଳୁ, କୋଦି, ମୂଳା, ଶାଗ, ପାଚିକି ପୁଆଦ ଲାଗେ ଭାରି ବାଗ ଫସଲ ପସରା ଭରାରେ...

ପ୍ରଥମାଷ୍ଟମୀ ପୂଜଣ

ମାର୍ଗଶିର କୃଷ୍ଣ ଅଷ୍ଟମୀ ତିଥିରେ ପ୍ରଥମାଷ୍ଟମୀ ପୂଜା ଆସିଥାଏ ଶେଷ କରେ ମନ ପ୍ରଥମ ସନ୍ତାନ ଏଣୁରି ପିଠାକି ବାସିଯାଏ । ମାମୁଘର ଲୋକ ନୂତନ ପୋଷାକ ବଡ଼ ସରାଗରେ ଦେଇଥାନ୍ତି ପିଲାମାନେ ମିଶି ହୋଇ ଖୁସିବାସି ଠାକୁର ଦର୍ଶନେ ଯାଉଥାନ୍ତି । ମୋର ତିଥି ଦିନ ପୋଖୁଆଁ ସନ୍ତାନ କେତେ ସନମାନ ପାଇଥାନ୍ତି ପୁରବିକି ପରେ ସିଏ ନିଜ ଘରେ ଅନେକ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଥାନ୍ତି । ନିଜ ଗୃହାଙ୍ଗନେ ମାଆ ମାଙ୍କିମାନେ ଦୀପ ବନ୍ଦାପନା କରିଥାନ୍ତି ଦେଇ ପୁଲମାଳ ପକାଇ ଗଉଳ ମଥାରେ ଚନ୍ଦନ ମାରିଥାନ୍ତି । ହଳଦୀ ପତରେ ଗଡ଼ା ଏଣୁରିରେ ଜାବାଣୁ ଭୃଗୁ ନାଶ ହୁଏ ନାନାପୁର ଦିଆ ବଡ଼ ସୁଆଦିଆ ଏଣୁରି ପିଠାକି ଭୁଲିହୁଏ ।

-କବିଜ୍ୟୋତି ନିରଞ୍ଜନ ପତି ଗାନ୍ଧିମାର୍ଗ, ଅନୁଗୋଳ



ଆଲୋଚନା



ସାନ୍ତ୍ୱି ୬ ବର୍ଷ

ଖୁଲିଖୁଲି ହସ

ସାର- ବଲ୍ଲୁ ଜଣେ ବଡ଼ ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କ ନାଁ କ'ଣ କହ ? ବଲ୍ଲୁ- ସାର, ଆଲିଆ ଭଲ । ସାର- ତତେ କ'ଣ ଏଇଆ ଶିଖାଯାଇଛି । ପିଣ୍ଡୁ- ସାର, ପ୍ରକୃତରେ ବଲ୍ଲୁ ଚିକେ ଖନା । ସେ ଆର୍ଯ୍ୟଭଟ୍ଟ କହୁଛି ।

ଶିକ୍ଷକ- ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟ ଆଉ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଭିତରେ ପାର୍ଥକ୍ୟ କ'ଣ ? ଛାତ୍ର- ସାର ଯଦି ସ୍କୁଲରେ ନିଆଁ ଲାଗିଯିବ ଆଉ ସ୍କୁଲର ଅବସ୍ଥା ଖରାପ ହୋଇଯିବ ତା'ହେଲେ ତାକୁ କହିବା ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା । କିନ୍ତୁ ନିଆଁ ଲାଗିବା ପରେ ବି ଯଦି ଆପଣ ଜୀବିତ ରହିଗଲେ ତେବେ ତାହା ହେବ ଆମର ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟ ।

ପତାପତ

- ଏଥର ପିଲାଙ୍କ ଧରତ୍ରୀ ପୃଷ୍ଠାଟି ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ସୁନ୍ଦର ହୋଇଛି । ଏହାର ପ୍ରତିଟି ବିଭାଗ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଭଲ ଲାଗିଲା । -ପିଙ୍କୁ ରାଉତ, ବଡ଼ମା, ଜଗଦ୍‌ସିଂହପୁର
- ପିଲାଙ୍କ ପୃଷ୍ଠାରେ ଆଇନା ପ୍ରସର ଫଟୋଟି ଏଥର ବହୁତ ଭଲ ଲାଗିଲା । -ରିମ୍‌ଡିମ୍ ମହାନ୍ତି, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର, ଭୁବନେଶ୍ୱର
- କାଉ କୋଇଲି ଗପ ମାଧ୍ୟମରେ ପିଲାମାନେ ଅନେକ ଶିକ୍ଷଣୀୟ କଥା ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣି ପାରିଲେ । -ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବିଡ଼ିକା, କେନ୍ଦୁଝର
- ତୁମ ବୁକାର ପ୍ରସ୍ତରେ ଫଟୋଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ଭଲ ଲାଗିଲା । -ଶାନ୍ତନୁ ସାହୁ, ଅରିଲୋ, ଜଗଦ୍‌ସିଂହପୁର
- ପିଲାଙ୍କ ଧରତ୍ରୀ ପୃଷ୍ଠାରେ ଏଥର ଗିନିଜ୍ ରେକର୍ଡ ପ୍ରସ୍ତୁତକୁ ଦେଖି ବହୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଲାଗିଲା । କାହିଁକି ନା ଶୀର୍ଷାସନରେ ରହି ନିଜ ଉପରେ ଅସମ୍ଭବ ପ୍ରକାରରେ ସଜ୍ଜନ ରକ୍ଷାକରି ଚାରତାଳନା କରୁଛନ୍ତି । ଏହା ଦେଖିଲେ ସତରେ ଭାରି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଲାଗୁଛି । -ଶିବାନୀ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ, ନଖରା, ଭୁବନେଶ୍ୱର
- କାର୍ତ୍ତିକ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଆଉ ଶୀତକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି କବିତା ସବୁର ସଂଯୋଜନା ବି ବହୁତ ସୁନ୍ଦର ହୋଇଛି । -ଶାନ୍ତିସ୍ୱରୂପ ସାମନ୍ତରାୟ, ଅଟୋନଗର, ହାଲଦ୍ରାବାଦ

କହିଲି ଦେଖି

ସାଇଁ ସାଇଁ ହୋଇ ବୁଲୁଛି ମୁଁ କେବେ ବି ହାଲିଆ ହୋଇ ତ ନାହିଁ ପବନ ବିତରେ ନିଜିତି ନିତି ନଥାଏ ମୋହର କାହାକୁ ଭାତି ବିଲୁଳି ବଳରେ ମୁଁ ଅଟେ ରାଜା ମୋ ପବନ ଲାଗେ ସୌଜ୍ଞି ମଜା ମୋ ପବନ ଦିଏ ଆରାମ ନିଦ ସବୁରି ମୁହଁରେ ଭରେ ଆନନ୍ଦ ପବନ ବାଣ୍ଟିବା କାମ ମୋହରି ଯେ କହିବ ଦେବି ଖେଳୁଡ଼ି ପୁରି ?



ଉ-ପଞ୍ଜା



ଦୂର ରାଜକର ଖବର ଆଣେ ମୋ ପାଇଁ ମାନବ ଖବର ଜାଣେ ସିନେମା କାର୍ତ୍ତୁ ସବୁ ବେଖାଏ ମୋତେ ଦେଖି କୁନା ଭାତକୁ ଖାଏ ବୋଉ ରକ୍ଷା ବଜା ମୋ ଠାରୁ ଶିଖେ ସଞ୍ଜ ବେଳେ ବସି ସିରିଏଲ ଦେଖେ ସଜିଏ ମୋ ପାଇଁ ହୁଅନ୍ତି ବାଲୁ କିଏ ସେ ପାରିବ ମୋ ନାମ କହି ?

ଗୁରୁରୁ ଗୁରୁରୁ ଶବଦ କରେ ଚାଉଳ ମସଲା ସଜ୍ଜିବୁ ବୃତ୍ତର ବତୁରା ବିଚିକୁ ପେସେ ସଅଳ ସେଥିପାଇଁ ବୋଉ ମୋ ପାଇଁ ଭୋକ ରହିଥାଏ ମୁଁ ରୋଷେଇ ଘରେ ବୋଉର କାମରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ ଯିଏ କହିଦେବ ନାମ ମୋହରି ବୁଲାଇବି ନେଇ ସରଗପୁରି ।



ଉ-ଅଶୋକ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ରୋହିଗାଁ, ଗଞ୍ଜାମ

ଗିନିଜ୍ ଖାଲୁରେକର୍ଡ

ମୁଣ୍ଡ ଉପରେ ୪୬ ପେପର ରୋଲ



ମୁଣ୍ଡରେ ରଖିହେବ ଭାବିଛ ? କେହି କ୍ଷୁବ୍ଧ ତୁଲୁଟି କିମ୍ବା ଚାଟୋଟି ଅବା ପାଞ୍ଚୋଟି ପେପର ରୋଲକୁ ରଖିପାରିବେ । ହେଲେ ଏମିତି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଅଛନ୍ତି ଯିଏ ଏକାଥରକେ ୪୬ଟି ପେପର ରୋଲକୁ ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡ ଉପରେ ରଖିପାରନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ତ ଆଜି ତାଙ୍କ ନାଁ ଗିନିଜ୍ ବୁକ୍ ଅଫ୍ ୱାର୍ଲଡ୍ ରେକର୍ଡରେ ଘ୍ଲାନ ପାଇଛି । ରେକର୍ଡ କରିଥିବା ଏହି ବ୍ୟକ୍ତିଜଣକ ହେଉଛନ୍ତି ଜେ. ରୋଲିଂ । ଏତେବୃତ୍ତିଏ ପେପର ରୋଲକୁ ସୁନ୍ଦରଭାବେ ସଜ୍ଜନ ରକ୍ଷା କରି ମୁଣ୍ଡ ଉପରେ ରଖି ପାରିଛନ୍ତି ଜେ. ରୋଲିଂ । ଏଭଳିଭାବେ ମୁଣ୍ଡରେ ପେପର ରୋଲକୁ ରଖିଥିବାର ଏକ ଭିଡିଓ କରି ସେ ଇଣ୍ଟରନେଟରେ ବି ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି । ଏତେ ସୁନ୍ଦରଭାବେ ସଜ୍ଜନ ରକ୍ଷା କରିଥିବାରୁ ଜେ. ରୋଲିଂଙ୍କ ନାଁ ଗିନିଜ୍ ବୁକ୍ରେ ଘ୍ଲାନ ପାଇଛି ।

ତୁମ ତୁଳାରୁ

Three children's drawings: 1. A swan in a pond with mountains in the background. 2. A boat on the water with a sun and birds in the sky. 3. An elephant with a colorful saddle. Each drawing is accompanied by the child's name and age.

ଗଛ ଗୁଝିଦିଏ ରଣ



ଘର ଅଗଣାରେ ଲେମ୍ବୁ ଗଛଟିଏ ଆସେ ଆସେ ଉଠିଥାଏ । ପିଙ୍କୁନା ସବୁବେଳେ ଜେଜେଙ୍କୁ କୁହେ ଗଛଟା ଉପାଡ଼ି ଦିଅ । ଜେଜେ କୁହନ୍ତି ଆରେ ଲେମ୍ବୁ ଗଛ ଭାରି ଉପକାରୀ । ଗଛଟିର ଯତ୍ନ ନେ ସଞ୍ଜ ସକାଳେ ଅଳ୍ପ ଅଳ୍ପ ପାଣି ଦେଉଥା ଯେମିତି ଗଛଟା ଶୀଘ୍ର ଶୀଘ୍ର ବଡ଼ ହୋଇଯିବ । ପିଙ୍କୁନା ଜେଜେଙ୍କ କଥାକୁ ହସରେ ଉତ୍ତର ଦିଏ । ଅନେକ ଥର ପିଙ୍କୁନା ସେ ଲେମ୍ବୁ ଗଛକୁ ଓପାଡ଼ିବାକୁ ଗଲାବେଳେ ଜେଜେ ତାକୁ ରୋକି ଦିଅନ୍ତି । ଦିନେ ବର୍ଷା ପବନରେ ଗଛଟି ନଈ ପଡ଼ିଲା । ପିଙ୍କୁନା ତାଳି ମାରି ହସିଲା । ଜେଜେ ଖଣ୍ଡେ ଡେଙ୍ଗା ବେତ ଆଣି ଗଛ କଡ଼ରେ ସାହା ଦେଇଦେଲେ । ପିଙ୍କୁନା ଜେଜେଙ୍କ କାମ ଦେଖି ନାକ ଚେକିଲା । ଜେଜେ କହିଲେ ଆରେ ମଣିଷ ସିନା ଉଧାର ରଖିଦିଏ ହେଲେ ଗଛ ସେପରି

ହୁହେଁ କେଉଁ ବାଟରେ ହେଲେ ସେ ତା' ରଣ ପରିଶୋଧ କରିଦିଏ । ସବୁ ଥର ପରି ଆଜି ବି ପିଙ୍କୁନା ଜେଜେଙ୍କ କଥାକୁ ହସିକି ଉଡ଼ାଇ ଦେଲା । ଦିନ ପରେ ଦିନ ବିତିଲା । ଲେମ୍ବୁ ଗଛଟି ତାଳଗାଖା ମେଲାଲ ଦମ୍ଭରେ ଛିତା ହେଲା । ଏବେ ଏବେ କୁନି କୁନି ଫୁଲ ବି ଧରିଲାଣି । ସେଥର ଖରା ଛୁଟିବେ ପିଙ୍କୁନା ମାମୁ ଘରକୁ ଯିବ ବୋଲି ବାହାରିଥାଏ । ହେଲେ ବସରେ ଗଲାବେଳେ ତା'ର ଗାଡ଼ି ହୁଏ । ପିଙ୍କୁନା ବାନ୍ତି ହେବ ବୋଲି ମାମୁ ଘରକୁ ଯିବ ନାହିଁ କହିଲା । ଏକ ସମୟରେ ଜେଜେ ତାକୁ ପାଖକୁ ଡାକି କହିଲେ ଅଗଣାରେ ସେ ଲେମ୍ବୁ ଗଛରେ ବେଲଟା ଲେମ୍ବୁ ହେଇଛି ତୁ ଗୋଟାଏ

ତୋଳି ଆଣି ପକେଟରେ ରଖିଥା, ବସରେ ଗଲାବେଳେ ଶୁଦ୍ଧି ଦେବୁ ଆଉ ଜମାକୁ ବାନ୍ତି ହେବନି । ଜେଜେଙ୍କ କଥା ମାନି ପିଙ୍କୁନା ଲେମ୍ବୁ ପକେଟରେ ରଖିଲା । ବସ ଗଡ଼ିଲା ଗାଁ ଅଭିଯୁକ୍ଷେ । ଲେମ୍ବୁ ଏପରି କାମ ଦେଖେଇଲା ଯେ ବାଟରେ ପିଙ୍କୁନାର ଆଦୌ ବାନ୍ତି ହେଲାନି । ବାଟରେ ଗଲାବେଳେ ତା' ମାମା ବୁଡ଼ଝଲେ ଇଏ ସେଇ ଲେମ୍ବୁ ଯୋଉ ଗଛକୁ ତୁ ଦିନେ ଓପାଡ଼ି ଦେବାକୁ କହୁଥିଲୁ ହେଲେ ଜେଜେ ତା'ର ଯତ୍ନ ନେଉଥିଲେ । ଆଜି ଦେଖ ତୋର କେତେ ଉପକାରରେ ଲାଗିଲା । ଏଇଟା ନିରାଟ ସତ ଗଛ



-ଦେବେନ୍ଦ୍ର କର ମଙ୍ଗଳାବାଦ, କଟକ-୧ ମୋ-୯୯୩୭୯୭୩୯୧୦

